

## **Отзыв научного руководителя диссертационной работы**

**Банаян Александры Анатольевны**

«Психофизиологические факторы успешности спортивной деятельности паралимпийцев высокой квалификации (на примере хоккея-следж)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (психологические науки)

Банаян Александра Анатольевна, в 2011 году поступила и в 2015 году окончила аспирантуру федерального государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт физической культуры». Выбор темы научного исследования был обусловлен малой изученностью вопросов отбора и подготовки спортсменов-паралимпийцев, основанных на учете их природной предрасположенности к определенным видам активности, и оценке их текущих психофизиологических состояний. В хоккее-следж подобное исследование проводится впервые. Планирование диссертационного исследования и первые пилотажные исследования осуществлялись под руководством заслуженного деятеля науки Российской Федерации доктора психологических наук, профессора Е.П.Ильина.

Проведенное Банаян А.А диссертационное исследование, основанное на концепции Е.П.Ильина о типологических комплексах свойств нервной системы человека, позволяет говорить об его инновационном характере и высоком уровне теоретико-методологической подготовки автора.

При работе над диссертацией Александра Анатольевна проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. На протяжении всех лет работы по теме диссертации Александра Анатольевна проявляла высокую профессиональную увлеченность, мотивацию к научному поиску, отличную организованность, глубокое понимание изучаемой проблемы. Ею проделан большой объем работы по теоретическому анализу рассматриваемой проблемы, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, статистико-математической обработке и обобщению многолетнего личного практического опыта работы со спортсменами.

А.А. Банаян подготовлено и опубликовано по теме диссертационного исследования 18 научных работ (в том числе 7 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ). В публикациях отражены все основные научные положения диссертации. Результаты исследования последовательно докладывались диссиденткой на научных семинарах, конференциях и международных конгрессах.

Характеризуя Банаян Александру Анатольевну как личность, необходимо отметить ее целеустремленность, ответственность, исполнительность, надежность, и исключительную порядочность.

На мой взгляд, диссертация А.А. Банаян представляет собой самостоятельное, законченное и оригинальное научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью для развития спортивной науки.

Диссертация Банаян Александры Анатольевны является завершенной самостоятельной научной работой, соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор достоин присуждения ей искомой степени кандидата психологических наук.

Научный руководитель:

доктор психологических наук,  
доцент, профессор кафедры  
психологического обеспечения  
профессиональной деятельности  
факультета психологии  
ФГБОУ ВО СПбГУ  
199034, г. Санкт-Петербург,  
Университетская наб, 7/9  
Email: vodop@mail.ru  
Телефон:+7 (812) 328-94-13

Н.Е. Водопьянова

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ  
ЗАВЕРЯЮ

12.11.2019г.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА  
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ СПбГУ  
Н.К. КОРЕЛЬСКАЯ

